



Lamačan 6

Mesačník o živote v Lamači, 18. ročník

2016

Lamač rozhýbal boj proti rakovine



V stredu 25. mája sa Lamač bavil pohybom a pomáhal boju proti rakovine. Mestská časť sa zapojila do celosvetovej súťaže World Challenge Day, v ktorom si to na diaľku „rozdala“ s Vajnormi o to, ktorá mestská časť dokáže pritiahnúť k pohybu viac ľudí. V súboji dvoch síce malých, no charizmatických mestských častí napokon slávil Lamačania, keď sa počas dňa minimálne 15 minút venovalo pohybovým aktivitám, tanečným či športovým, 1348 ľudí. Vo Vajnoroch prilákala akcia 1019 záujemcov. Oveľa dôležitejšie však bolo, že v Lamači (a samozrejme i Vajnoroch) pomohli dobrej veci, keďže podujatie spojili s kampaňou

Na kolesách proti rakovine, ktorá upozorňuje na riziko onkologických ochorení, prevenciu i zdravý životný štýl. Akciu preto prišlo podporiť 164 Lamačanov (vo Vajnoroch to bolo 176 ľudí) na rôznych kolesových zariadeniach – bicykloch, kolobežkách, kolieskových korčuliach, skateboardoch, vozíkoch či kočkoch. V rámci dobrovoľnej zbierky vyzbierali účastníci podujatia v oboch mestských častiach celkovo 2756,57 eura, ktoré poputujú na konto Nadácie Výskum rakoviny. V kultúrnom programe vystúpili deti z ZŠ v Lamači, spevák Maroš Bango i bubnová show Campana Batucada.

Hokejbalisti SAV Lamač so zlatým hattrickom

Hokejbalisti tímu SAV Lamač získali po tretíkrát v rade titul majstra v bratislavskej DAHL! V práve skončenej sezóne 2015-2016 nenašli v play-off o majstra premožiteľa a po víťazstvách 6:3 a 6:4 v semifinále nad tímom Empiria Petržalka dokázali vo finále poraziť aj víťaza základnej časti Demons Bratislava 9:1 a 4:3 po predĺžení. Úspech Lamačanov je o to cennejší, že do záverečných bojov vstupovali „až“ z druhého miesta po základnej časti... Po výborných výkonoch tak dokázali obhájiť svoj minuloročný triumf. Jedinenosť tohto pôsobenia v DAHL dokázala SAV Lamač vždy získať titul majstra. Výbornú ligovú hokejbalovú sezónu potvrdili SAVkári aj ziskom ôsmich individuálnych ocenení.

Róbert Alföldy



O tretí lamačský titul v rade sa pričínili títo hráči: Juraj Alföldy, Róbert Alföldy, Juraj Biely, Pavel Bizoň, Róbert Bošňák, Martin Jančovič, Juraj Juruška, Peter Kotes, Miroslav Mancál, Tomáš Mikuš, Roman Minárik, Michal Pšenko, Filip Schuster, Róbert Sloboda, Erik Slušný, Milan Šurlan, Tomáš Thron, Alexander Ondrejka, Štefan Kiripolský.

Z Trasláka bude obchodné centrum. Bez herne či kasína!



Obchodný dom na Hodoninskej má nového majiteľa. Starosta Peter Šramko pri tejto príležitosti na zasadnutí miestneho zastupiteľstva dementoval šíriace sa informácie, že by v objekte mala vzniknúť aj prevádzka hazardných hier. „Žiadna herňa tam nebude a ani v plánoch a projekte investora nič také nefiguruje,“ zdôraznil starosta. Modernizácia nepočíta ani s výstavbou či nadstavbou, ktorá by vytvorila byty. Nový majiteľ obchodného domu Lamač chce vytvoriť komplex so širokým zastúpením prevádzok rôzneho charakteru, od potravín až po predajne špecializovaného tovaru. Nový investor má za sebou niekoľko premien pôvodných „socialistických“ predajní potravín na moderné obchodné prevádzky. Ani u nás nechce búrať, ale rekonštruovať súčasný stav. „Myslím si, že budeme veľmi príjemne prekvapení premenou okolia,“ naznačil starosta kultiváciu nielen samotnej stavby, ale aj okolitých plôch.

Pri príležitosti Dňa otcov Vás RC Obláčik pozýva na 10.ročník rodinnej akcie

CESTA ROZPRÁVKOVÝM LEŠOM

KEDY: 18. júna 2016 (sobota),
9.30 h. - 12.00 h.

KDE: Cesta na Klanec / Lamač

Pozývame všetkých malých aj veľkých, v kočkoch, ale aj pešo, aby zažili veľké lesné dobrodružstvo, plnili úlohy rozprávkových bytostí, dobre sa zabavili a získali aj malé odmeny.

Veľmi sa na Vás všetkých tešíme!

Registrácia iba do 10.45 h.
Vstupné je dobrovoľný príspevok.

* (v prípade nepriaznivého počasia sledujte informácie na www.oblacik.sk alebo FB.)

Partneri: Zlatá studňa Zlatého, Obláčik Rodinné Centrum, Hokejbalový klub SAV Lamač, Hokejbalový klub SAV Bratislava

Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava-Lamač je 28. 6. 2016 v kine Lamač o 09.00 h.

Lamač je nespokojný s mestskou políciou

Na májovom zasadnutí miestneho zastupiteľstva bola jednou z najdiskutovanejších tém činnosť mestských policajtov. Poslanci i starosta Peter Šramko na zasadnutí opakovane vyslovili nespokojnosť s pôsobením MsP. Ako skonštatoval starosta smerom k príslušníkom MsP, „začína byť rarita vás vidieť v Lamači“. Poukázal aj na to, že nevidno nielen osvetovú a preventívnu činnosť, ale ani sankčné riešenie neustále sa opakujúcich problémov, ako sú napríklad psie ekskrementy. Podľa správy okrskovej stanice pokutovali mestskí policajti v marci 2016 v Lamači dvakrát, obe pokuty sa týkali dopravných priestupkov a celkovo suma za obe pokuty bola 40 eur. V správe nie je uvedené žiadne riešenie priestupku, ktoré sa týka chovu a držby psov, ani užívania alkoholu na verejných priestranstvách či rušenia nočného pokoja.

Prítomní okrskári MsP sa obhajovali kapacitnými a personálnymi možnosťami i nutnosťou zásahov v iných mestských častiach. Zastupiteľstvo takýto argument neprijalo. Naopak, poslanci v uznesení skonštatovali, že MsP kapacitne nedokáže plniť svoje funkcie v mestskej časti, čím sa zhoršuje bezpečnostná situácia v Lamači. Zastupiteľstvo poverilo starostu, aby záležitosť riešil s primátorom mesta. Na júnovom zastupiteľstve sa má k problémom vyjadriť aj náčelník okrskovej stanice Bratislava IV. Poslankyňa Júlia Ondrišová žiada takisto percentuálne vyjadrenie činnosti mestských policajtov, týkajúcej sa hliadkovania v sídliskovej časti i starom Lamači.

Až po zasadnutí MZ prišla správa od MsP, ktorá referuje o zátahu na čierne skládky...

V sobotu 14. mája dvaja príslušníci stanice jazdnej polície a kynológie na služobných koňoch prehľadávali záhradkárske a chatové oblasti. Kontrolovali lokality od ulice Pod Zečákom smerom na Rázsochy a záhradkársku oblasť v okolí Ostružinového chodníka. Podarilo sa im zaevidovať 25 skládok nelegálneho odpadu. Išlo o väčšie množstvo komunálneho odpadu, starý nábytok, ako aj odpad zo stavieb. Mestskí policajti prípady zdokumentovali, vyhotovili fotodokumentáciu a odstúpili miestnemu úradu. Podľa zákona o odpadoch je orgánom oprávneným vo veci konať práve obec.

Lubomíra Miklovičová,
hovorkyňa MsP Bratislava

Budú spomaľovače a možno aj makety policajtov



Na Heyrovského nahradí súčasný šikmý priechod pre chodcov rovný a vyvýšený, ktorý bude mať funkciu spomaľovača. Bude i farebne kontrastný.

Lamač bude mať pohotovostný byt

Zastupiteľstvo súhlasilo s tým, aby byt na Studenohorskej 61, ktorý má mestská časť v správe, slúžil ako pohotovostný byt pre ľudí, ktorí sa ocitnú v tiesni. Nárok na takýto byt bude mať občan s trvalým pobytom v Lamači, ktorý potrebuje v rámci bývania neodkladnú pomoc - následkom tiesne zapríčinennej haváriou či sociálnou situáciou nemôže ostať v mieste svojho doterajšieho bydliska a nemá inú možnosť bývania. Po posúdení žiadosti o pridelenie pohotovostného bytu rozhodne o pridelení starosta. Pohotovostný byt sa poskytne maximálne na jeden rok, pričom počas tejto doby musí občan v tiesni informovať mestskú časť o riešení svojej situácie.

V súčasnosti prebieha príprava bytu na bývanie, opravy a nákup zariadenia. V byte sa nenachádza kuchynská linka, ani iný potrebný nábytok. „V byte sa vymenili okná, opravujú sa rozvody,“ informoval starosta, ktorý dodal, že byt by mohol byť k dispozícii do začiatku leta.

Projekt Lamačskí nultáci sa realizovať nebude

Napriek enormnej snahe mestskej časti i základnej školy nebol o projekt Lamačskí nultáci dostatočný záujem. Podľa informácií

Starosta informoval tiež o tom, že sa podarilo získať súhlas Krajského dopravného inšpektorátu s výstavbou spomaľovača v blízkosti Heyrovského ulice 1. Projekt prešiel už dopravnou komisiou mesta, rovnako ako dva spomaľovače na Studenohorskej ulici 2 a 27. Lamač sa teda môže pustiť do realizácie. Prvým krokom je vyhlásenie verejného obstarávania na dodávateľa.

Poslanec Pavol Čech navrhol zakúpiť dve makety policajtov v reálnej veľkosti, ktoré by preventívne pôsobili na zníženie rýchlosti áut. „Jedna maketa by mala byť pred školou, umiestnenie druhej ešte nie je určené,“ informoval Čech o návrhoch členov komisie bezpečnosti a životného prostredia.

pani riaditeľky ZŠ Aleny Petákovéj po zápise detí do prvých tried prejavili záujem o prihlásenie do tohto projektu rodičia šiestich detí. V projekte sa uvádza, že nultá trieda prvého ročníka je určená pre 8 až 15 detí. Komisia pre školstvo a šport odporučila na svojom májovom zasadnutí otvoriť nultú triedu aj s nižším počtom detí ako osem. Komisia financií, podnikateľských aktivít a dopravy, naopak, 10. mája skonštatovala, že projekt by bol pri takomto počte detí nerentabilný a že 10.000 eur, ktoré mestská časť na tento projekt vyčlenila z rozpočtu, by nebolo racionálne využitých. Triedu preto odporučila neotvárať. S týmto sa stotožnilo aj zastupiteľstvo.

Zmena hodín pre verejnosť v ŠH Na barine

Zastupiteľstvo tiež schválilo úpravu hodín, v ktorých môže priestory ŠH Na barine využívať verejnosť. Rozširuje sa počet hodín počas sobotňajšieho predpoludnia, takisto sa zachoval aj pondelkový podvečerný čas s tým, že v tomto čase bude vyčlenený obmedzený priestor s jedným pingpongovým stolom, a to s podmienkou, že v športovej hale nebude v tom čase iná aktivita, ktorá si vyžaduje aj priestory vyčlenené v tomto čase pre verejnosť.

NOVÉ HODINY PRE VEREJNOSŤ V ŠH NA BARINE

Pondelok 07.00 – 09.00 h

Pondelok 17.00 – 19.00 h

(jeden stolnotenisový stôl, priestor poskytnutý za predpokladu, že v tomto čase nebude v hale prebiehať iná aktivita, ktorá si vyžaduje aj priestor, kde bude stolnotenisový stôl)

Sobota 08.00 – 12.00 h

O pesničke, hliadkach a morálke (volná úvaha)

Milí Lamačania, v týchto dňoch zakúšame prvé horúce letné dni v poslednom mesiaci pred letnými prázdninami a aj naše lamačské kúpalisko stihlo otvoriť svoje brány. Vždy si spomeniem na rok 2003, v ktorom sa zatvorilo a len vďaka nášmu jednoznačnému postojovi a vytrvalosti a našej vtedajšej mestskej poslankyni Olgy Keltosoovej sa podarilo toto kúpalisko zachrániť a mesto ho zrekonštruovalo za vtedajších vyše 38 mil. Sk. Od roku 2007 tak slúži k spokojnosti našich obyvateľov a návštevníkov. Ak by v tom čase bol na našom mieste niekto iný, možno by sme namiesto pekného kúpaliska mali obytný súbor pekných domčekov. Veď dôvod, ako sa vyhovoriť sa vždy nájde. Prečo to spomínam? Nebyť našej statočnosti a schopnosti odolávať tlakom v roku 2003, kúpalisko by už nebolo. A kam sa naša spoločnosť posunula za tých 13 rokov v ponímaní slobody, demokracie a povieť to jednoducho aj v normálnosti, posunula? Sami si spravte úsudok, no ja tvrdím, že jednoznačne k horšiemu. Vďaka sociálnym sieťam tu máme plno „neohrozených“ bojovníkov schovávajúcich sa za transparentnosť, nezávislosť a neviem čo všetko iné. Ale keď sa im bližšie pozriete na zúbky, tak zistíte, že im nejde o záujem komunity, ale často len o svoje ekonomické, či politické záujmy. Nuž zhruba pred mesiacom som i ja osobne ako miestny i mestský poslanec bol terčom posmeškov, urážok, klamstiev zo strany všelijakých novinárov, či facebookových aktivistov. Dokonca som bol vyšetrovaný kriminálnou políciou ako nejaký zločinec. Za čo to všetko? Za to, že som si dovolil povedať názor, že si myslím, že by sa mala ako hudobné želanie zahrať pesnička, ktorú si jubilant vybral. Nič nikto zlé neurobil, len ja ako lamačský poslanec som sa zastal lamačského oslávenca vo výbere jeho želania na zahratie pesničky Slováci sme od rodu. Tí, ktorí ste ju počuli v rozhlase isto sami viete posúdiť, či text tejto piesne je fašistický, gardistický, rasistický, či neviem čím všetkým túto pieseň naše „nezávislé“ médiá onálepkovali. Ja tvrdím, že jediný problém tejto piesne je, že je rýdzo slovenská. Alebo opäť najčítanejší klebetník si v týchto dňoch robí veľkú srandu a slečna novinárka mi volá cez mestské zastupiteľstvo ohľadom Lamačského oka, či sme sa inšpirovali kotlebovými hliadkami. A tak jej trpezlivo vysvetľujem, že tento projekt je na stole vyše 2 rokov, robíme na tom v rámci prevencie kriminality, že chceme aby sa ľudia cítili v našich lamačských uliciach bezpečnejšie. A slečna redaktorka túto iniciatívu, aby sa ľudia v Lamači cítili bezpečnejšie nazve škandalom! Nuž ja za absolútne neprijateľné považujem to, že z normálnych vecí sa vyrába extrém a škandály, že takí naši malí nezávislí „matovičovia“, ktorí sa napríklad mohli prihlásiť do platených funkcií členov Lamačského oka, namiesto toho túto snahu torpédovali a posmievali sa z nej. Keď sme konečne začali s členmi hliadky, ktorým ide o to aj reálne niečo pre Lamač urobiť, od týchto „matovičov“ namiesto uznania a podpory sa im dostáva veľa posmechu a urážok. Nuž zvláštnu dobu to milí Lamačania žijeme, tí ktorí sa neboja a chcú robiť, nehľadajú výhovorky, ale prinášajú riešenia, sú terčom útokov a posmechu a tí, ktorí nikdy nič nedokázali a sedia ako

ťapákovci za pecou, resp. za počítačom na facebooku a len šomrujú a kritizujú a pasujú do roly vševedkov a morálnych autorít. A za absolútne trápne považujem to, aby po mne na mestskom zastupiteľstve takýto jeden „bojovník“ vypiskoval, že som gardista. Sám sa v týchto horúcich dňoch zamýšľam, ak by títo „bojovníci“ sedeli na našich miestach v roku 2003, ako by dopadlo to naše lamačské kúpalisko? A nielen kúpalisko, ale i iné pre Lamač tak dôležité veci. Zvláštnu dobu to žijeme a sám som zvedavý, kde bude naša spoločnosť o 13 rokov. Ak ešte nejaká vôbec bude, lebo všadeprítomná úpadková kultúra i absencia morálky rýchlo rozkladajú naše hodnoty. Preto držme spolu Lamačania, kým sa ešte dá, kým to nie je škandal.

Radoslav Oleškák
miestny a mestský poslanec za Lamač

Slávnostný letný koncert
Solisti Velkého zboru Donských Kozákov
Umelecký vedúci Pefa Chiuřak
Dirigent Ivan Šallijev
PRAVOSLÁVNE SPEVY A LUDOVÉ PIESNE

Kino Lamač, Malokarpatské nám., Bratislava-Lamač
Pondelok 13. jún 2016, 19.00 hod.

Spoje: autobusy 23, 30, 63, zastávka Podháň
Vstupné 12€ / 8€ seniori 62+ a ZTP, voľné sedenie

Vstupenky: Predajňa FUXO, Malokarpatské nám. 3, Lamač
(po – pi 9.30 – 12.00; 13.00 – 18.00; so 9.00 – 13.00)
www.ticketportal.sk

Info: 0905 716 851, jan@juras.sk, www.juras.sk

Partners: Bratislava-Lamač, FUXO, ticketportal

Denný letný tábor v Lamači opäť za zvýhodnenú cenu



Potrebuje počas leta zabezpečiť Vášmu dieťaťu plnohodnotný a naučný program? Netreba chodiť ďaleko.

Mestská časť Bratislava-Lamač v spolupráci s OZ Preliezka organizuje letný denný tábor pre

deti vo veku od 6- 15 rokov „Žabky z Lamača“, ktorý sa bude konať priamo v srdci Lamača.

MČ Lamač poskytla na tento projekt svoje benefity, s ktorými disponuje (Priestory SCL, Voľnočasový areál, vstupenky na letné kúpalisko, zimný štadión – tréningovú ľadovú plochu na Borinskej ulici), na základe ktorých bude **pre deti s trvalým pobytom v mestskej časti Lamač poskytnutá zvýhodnená cena týždenného denného tábora, a to 64 eur.**

Aby sa tábor mohlo uskutočniť za týchto podmienok, minimálny počet prihlásených detí v jednom turnuse je 8. Do tohto tábora sa môžu prihlásiť aj deti s trvalým pobytom v iných mestských častiach, ktoré však musia zaplatiť plnú cenu 104 eur.

V cene tábora je bohatý naučný a interaktívny

program, vstupy na atrakcie, strava (desiata, obed, olovrant) a pitný režim. Počas štyroch týždňov (dva týždne v júli a dva týždne v auguste) deti zažijú plno zábavy, naučia sa veľa nového a vyskúšajú si rôzne športové alebo tvorivé aktivity. Vybláznia sa v športovom areáli, skočia na „kupko“, obujú si aj ľadové korčule, pričučnú k ľudovému remeslu alebo iným tvorivým aktivitám a nebudú chýbať ani turistika po náučnom chodníku a príjemná opekačka v lese. Program zabezpečujú skúsené animátorky, ktoré sa už teraz tešia na Vaše ratolesti :) Vzhľadom na vysoký záujem a obmedzenú kapacitu tábora Vám odporúčame prihlásiť Vaše deti čo najskôr. Bližšie informácie a prihlášku nájdete na stránke www.lamac.sk

Lamačský zdravbeh 2016

V sobotu 30. apríla sa konal už druhý ročník bežeckých pretekov, ktorý spojil malých i veľkých Lamačanov so športovým duchom a do mestskej časti prilákal aj ľudí z iných mestských častí, miest i krajov. Na trať vybehlo 99 súťažiacich vo veku od 3 – 61 rokov.

Vítazi jednotlivých kategórií

Muži od 19 rokov – 5 000 m



1. Ančin Marek čas 18:50 Svätý Peter
2. Novák Lukáš čas 19:45 Lamač
3. Čačík Miroslav čas 19:46 Lamač

Ženy od 19 rokov – 5 000 m



1. Grauzelová Ľudmila čas 25:04 Lamač
2. Mixová Nora čas 25:17 Zlaté Moravce
3. Čačíková Mária čas 27:52 Lamač

Chlapci do 15 rokov – 1200 m



1. Sedláček Oliver čas 4:43 Záhorská Bystrica
2. Čačík Matej čas 4:45 Lamač
3. Kubáň Matej čas 5:10 Lamač



Dievčatá do 15 rokov – 1200 m

1. Reová Lujza čas 6:48 Dolné hony
2. Paracková Veronika čas 6:49 Dolné hony

Chlapci do 12 rokov – 600 m



1. Chiriak Elie čas 2:25 Lamač
2. Janvars Adam čas 2:26 Lamač
3. Novosedlík Patrik čas 2:37 Lamač

Dievčatá do 12 rokov – 600 m



1. Baltazárovičová Daniela čas 2:44 Lamač
2. Krivosudská Nina čas 2:46 Marianka
3. Bielovičová Viktória čas 2:52 Lamač



Chlapci do 10 rokov – 600 m

1. Pušica Viktor čas 2:43 Lamač
2. Valko Samuel čas 2:45 Lamač
3. Andris Martin čas 2:47 Lamač



Dievčatá do 10 rokov – 600 m

1. Prelovská Ema čas 2:49 Lamač
2. Orviská Michaela čas 3:02 Lamač
3. Janatová Lilli čas 3:14 Lamač

Chlapci do 8 rokov – 150 m



1. Šujan Marek čas 58,9 Lamač
2. Vidošovič Ondrej čas 62,0 Lamač
3. Pázman Dávid čas 62,7 Lamač

Dievčatá do 8 rokov – 150 m



1. Orviská Alžbeta čas 58,1 Lamač
2. Tonkovičová Ema čas 60,9 Lamač
3. Maďarová Tamara čas 62,5 Lamač

Chlapci do 6 rokov – 75 m



1. Fejdi Filip čas 32,7 Lamač
2. Harmaňoš Emil čas 33,6 Lamač
3. Juraško Timotej čas 36,1 Lamač

Dievčatá do 6 rokov – 75 m



1. Kalná Juliana čas 34,6 Lamač
2. Maďarová Barbora čas 41,7 Lamač
3. Cviková Alexandra čas 46,5 Lamač



Najmladšia účastníčka z Lamača Anička Hruzová bude mať v septembri iba tri roky.



Najrýchlejšim Lamačanom bol s časom 19:45 v hlavnej kategórii Lukáš Novák.



Čeť lamačských seniorov zachraňoval starosta. V kategórii 60+ bol jediným. A 5 km zvládol pod 30 minút!!! Prekoná ho niekto na budúci rok?

Mamám, mamkám, maminkám...

Ženy a ich najkrajšie životné poslanie si 8. mája uctila aj mestská časť Lamač. Starosta mestskej časti Peter Šramko i predsedníčka kultúrnej komisie Marta Janyšková poďakovali za obetavosť všetkým mamám, ktoré sa s láskou starajú o svoje deti. Či už sú to ich vlastné deti, alebo tie, o ktoré sa starajú akoby boli ich vlastné.

V rámci kultúrneho programu ocenil Lamač aj čoskoro päťnásobnú mamu, pani Renátu Zíkovú. Rovnako sa ocenenie dostalo aj pani Kataríne Novosedlíkovej, ktorá priviedla na svet a vychováva takisto päť detí. Obom dámam patrila nielen kytica kvetov, ale aj potlesk plného hľadiska. Pre všetky mamy v kinosále odo-

hrali komédiu Všade dobre..., v ktorej si zahrli známi herci Zuzana Tlučková, Pavol Topoľský a Rasťo Piško.

V krátkom rozhovore Lamačan predstavuje dámy, ktoré dostali ocenenie pri príležitosti Dňa matiek – Renátu Zíkovú a Katarínu Novosedlíkovú.



R. Zíková:

Velká rodina je mojim poslaním

Aké je to byť mamou štyroch, teda, skoro už piatich detí?
Pre mňa osobne naplňujúce, život obohacujúce a krásne... Ale aj náročné a poučné.

Vždy ste vedeli, že chcete mať veľkú rodinu?

Od mojich 18 rokov som pracovala s deťmi, ako učiteľka v zamestnaní i ako opatrovatelka vo voľnom čase. Dopredu som o vlastnej rodine veľmi nerozmýšľala. Žila som pre prítomnosť a pre deti, ktorých bolo navôkol dosť. Teraz už viem, že to tak bolo správne. K tomu, akú veľkú chcete mať rodinu, musí človek dospieť časom. A že ja ju chcem mať takú veľkú, akú mám, to som si naplno uvedomila až po narodení prvých detí, Ondrejka a Marianky.

Mať v dnešných časoch veľkú rodinu nie je ľahké, ba priam obdivuhodné. Cítite aj vy, že vzbudzujete pozornosť a obdiv?

Obdiv, hm...To je už na mňa také silnejšie slovo, ale áno, počula som. No ja zasa obdivujem druhých. Veľká rodina je mojim poslaním, tak ako pre vedca priniesť svetu niečo nové.

Opýtam sa teda inak, existuje recept mať veľkú a pritom pohodovú a šťastnú rodinu?

Určite neexistuje žiadny univerzálny návod, ani na šťastie, ani na lásku. Aj na dobre fungujúcu rodinu je najlepší recept taký, ktorý vám vyhovuje a tvoríte ho sami, zlepšujete, „dochucujete“ dovtedy, kým nie ste spokojný, a to je práca na dlhú dobu. Aj na celý život. Ale už som objavila základnú ingredienciu, a to je tímovosť, to znamená manžel, s ktorým ťaháme za jeden povraz a deti, ktoré pochopia, že len spoločne sme súčasťou nášho šťastia.

Z toho, čo ste povedali je jasné, že ten, kto vám najviac pomáha to všetko okolo rodiny zvládnuť, je manžel...

Jednoznačne, ale vážim si pomoc každého a aj naše deti učím vážiť si každú pomoc. A keďže viem, aké je to skvelé, keď vám niekto pomáha, aj ja sama rada pomáham druhým.

Myslíte, že váš manžel musí pomáhať viac ako ostatní?

Neviem, či sa to dá nejako porovnávať. Nemyslím totiž, že tá pomoc nejako súvisí s veľkosťou rodiny, ako s vôľou a ochotou každého z nás. Mój manžel obe vlastnosti má, v čom sa, myslím, dopĺňame. A v živote pre rodinu našiel rovnaký zmysel ako ja.

Bola pre vás vzorom vaša mama?

Či už vedome, alebo podvedome, každý rodič má vplyv na náš život a my čerpáme z toho, čo sme dostali, preberáme, inovujeme, posúvame ďalej. Takže moja



Katarína Novosedlíková:

Je to veľké obohatenie

Ak by ste mali povedať, čo priniesie žene možnosť priviesť na svet a vychovávať päť detí, čo by ste povedali?

Že je to veľké obohatenie, ale aj zároveň čosi naozaj náročné.

Túžili ste vždy po veľkej rodine?

Túžili sme s manželom po deťoch a prijali sme každé dieťa z Božích rúk.

Ak vás ľudia stretnú ako celú veľkú rodinu? Ako sa na vás pozerajú? Predsa len rodina s piatimi deťmi je dnes už naozaj rarita. Pýtajú si od vás aj radu, ako to všetko manažovať?

Stretávame sa s obdivom, ale aj s nepochopením. Na život nedávam recepty, my sa snažíme spoločne čas si rozvrhnúť a Božia réžia je originálna...

Kto vám najviac pomáha?

Najviac manžel, ale aj každé dieťa podľa svojich možností.

odpoveď je áno. Ale ak ste mali na mysli počet detí, ja som z troch súrodencov a ani ja a ani manžel nie sme z rodín, kde by bolo tradíciou mať veľa detí.

Mestská časť vás ocenila. Dostala by zasa mestská časť ocenenie od vás, ak by sme sa opýtali na kvalitu života v Lamači pre viacčlennú rodinu?

Ale áno, Lamač by sme momentálne nemienili. Aspoň kým sú deti malé. Všetku je po ruke, dobrá škola i škôlka, pošta, obchody, ale aj bezpečný priestor pre deti, čo oceňujem najviac. A pre mňa v neposlednom rade je Lamač spojením zelene, čistého vzduchu a zároveň i dostupnosti MHD.

Nosíte pod srdcom piate dieťa. Malo by to byť druhé dievčatko v rodine. Uvažujete nad tým, že by ste sa pokúsili počet dievčat a chlapcov vyrovnať? To znamená mať ešte jedno dieťa?

Jedna vec je želať si a druhá vec je konfrontovať sa s realitou. A to teraz nemyslím na financie, ale zdravie, možnosti, vnútornú silu a už musím povedať, aj vek...Momentálne mám pred sebou métu priviesť na svet ďalšie dieťa a každému jednému dávať naďalej to, čo najviac potrebujú do života.

Nedalo by mi ukončiť rozhovor bez poďakovania sa manželovi, ktorý je najväčšou oporou môjho života, ktorý miluje naše deti a bez ktorého by som takú rodinu nemala. Ďakujem mojim deťom za to, že sú, že nás učia a ukazujú nám ten správny smer. Ďakujem rodičom, mojej mamine, za podporu. A vďaka patrí aj našim priateľom a dobrým ľuďom, ktorí nás obklopujú. Ste neodmysliteľnou súčasťou našich životov a bez Vás by to nebolo ono!



Renáta Zíková so svojou rodinou

Bola pre vás ako matku vzorom vaša mama. Hľadali ste u nej odpovede na otázky výchovy detí, ktorá má v každej rodine svoje úskalia a neľahké obdobia?

V ničom áno, ale v otázkach výchovy hľadám odpovede najmä z kníh. V každom prípade, každá mama je jedinečnou osobou v živote každého dieťaťa, a ja svoju mamu obdivujem tiež, lebo to mala oveľa ťažšie ako ja, ale s láskou ma vychovávala, za čo jej ďakujem.

Prezradte, ste rada, že ten domovský prístav vašej veľkej rodiny je v Lamači?

Áno, som rada, že bývame práve tu. Je tu pekné prostredie s mnohými možnosťami pre deti.

6. 6. – 3. 7.

Dračie Bory

**VÝSTAVA
DRAKOV
A DRAKOBÍJCOV**



**BORY
MALL**

www.borymall.sk

Podniknite s rodinou rytiersku výpravu, Dračie Bory už na vás čakajú!

Školský rok finišuje a rodiny sa postupne preladujú na prázdninový a dovolenkový režim. Kým sa však deti rozbehnú v ústrety letným dobrodružstvám, čakajú ich náročné dni súbojov s poslednými písomkami a skúškami, v ktorých statočne zabojujú o čo najlepší výsledok na vysvedčení. Inšpiráciu k odvahe v júni nájdú v Bory Mall v jedinečných rozprávaniach o rytieroch a ich súbojoch s drakmi. Veríme, že im rytierske posolstvá z výstavy dodajú energiu a chuť zabojsť.

Ak ste si povedali, že časy drakov a rytierov sú dávno preč, vyvedieme vás z omylu. **Od 6.6. do 3.7. vám v Bory Mall predstavíme impozantnú fantastickú výstavu „DRACI A DRAKOBÍJCI“**, ktorá vám umožní stretnúť sa s mýtickými tvormi z ľudových povestí a rozprávok. Okrem drakov spoznáte aj ich lovcov – drakobijcov, spolu s víťaznými zbraňami, ktoré používali pri ich love. Studenokrvných jašterov uvidíte v životnej veľkosti, s verne zobrazeným povrchom tela a anatómiou. Aby bol váš zážitok čo najautentickejší, priestormi výstavy sa budú rozliehať špeciálne zvukové efekty, ktoré dotvoria atmosféru dračieho hniezdiska. Okrem samotnej výstavy zažijete **počas víkendov 11.6.-12.6.** jedinečný program s **Borcami Drakobijcami**. Počas oboch víkendových dní **od 11.00 h do 19.00 h naučíme** Borcov ako sa stať skutočnými

rytiermi a s úspechom zložiť náročný Dračí chodník, na ktorom budú okrem šikovnosti a sily musieť využiť aj svoj dôvtip. Vyriešia krížovky, hlavolamy, poskladajú dračie mozaiky. Preveríme ich zdatnosť v hádzaní dinosaurími vajičkami a zdolávaní prekážkovej dráhy. Nebude to jednoduchá cesta, ale na jej konci ich bude čakať zaslúžená odmena. **Rytieri z Devína malým drakobijcom rozpovedia príbeh o Ruži a meči**, predvedú svoje nebezpečné zbrane, rytiersku výzbroj, zatancujú historické tance a zasnú do tajov stredovekej mágie. Víkendové programy doplní filmová ponuka **dračieho Minikina**, v ktorom sa deti v dvoch dieloch obľúbenej rozprávky dozvedia **Ako vycvičiť Draka** a presvedčiť všetkých, že ľudia a draci môžu žiť v harmónii, rešpektujú a láske. Ak si chcete nezabudnuteľné chvíle zvečniť, pripravili

sme pre vás **fotopoint s obsluhou**. Počas trvania dračej výstavy bude umiestnený v priestoroch Bory Mall fotostánok s polaroidom, v ktorom si môžete urobiť veselú fotografiu s dračím motívom a vziať si ju domov.

Príďte si aj vy do Bory Mall pre svoje trofeje, tie na vás čakajú v 180 prevádzkach a predajniach, posedzte si v našich kaviarňičkách a letných terasách, oddýchnite si s priateľmi nad letnými drinkami, pochutajte si na lahôdkach z pultov cukrární, pekárničiek a reštaurácií. A nezabudnite na svoje ratolesti, obdarujte ich darčekom za rytiersky súboj so sebou samým o čo najlepšie vysvedčenie, za úspešné zvládnutie Dračieho chodníka. Zažite výnimočné Dračie Bory s celou rodinou. Podniknite s nimi odvážnu rytiersku výpravu, Dračie Bory už na vás čakajú!

Bory Mall - BLIŽŠIE, NEŽ SI MYSLÍTE

Do kina prišla aj ozajstná princezná.



Do Lamača v máji opäť zavítalo divadielko „Pod hříbikom“, čiže ujo Hoblina s Hoblinkou.

Za námet si pre najmenších vybrali 200 rokov starú českú rozprávku „O princeznej Rozmarinke“. Deti sa zabavili, ale aj poučili. Princezná ochorela zvláštnou chorobou. Zostala nemá, ale šikovný mladý záhradník Janko prišiel na to, čo jej je a ako ju má vyliečiť. Pristihol ju totiž, že keď bola sama, zhovárala sa sama so sebou a reč mala veľmi výrečnú. Princezná si myslela, že keď stratí reč, budú ju všetci ľutovať a dostane všetko, na čo si len pomyslí. A tak ako volakedy, aj teraz sa naše lamačské ratolesti pobavili. Dve deti Marianka Zíková a Miško Brutenič nakreslili veľmi pekné obrázky a spolu s nimi boli odmenení aj výhercovia v tombole „Šťastíčko“. Obrázky z predstavenia si môžete pozrieť vo vstupnej hale kina Lamač.

Marta Janyšková



Vitajte malí Lamačania!



Tradičné podujatie venované rodičom a bábätkám, ktoré býva dvakrát do roka, sa v „jarnom termíne“ konalo 18. mája v zasadačej miestnosti v budove kina. Víтали sme deti, narodené od októbra 2015

do apríla 2016. Poslankyňa MZ Marta Janyšková privítala a pozdravila malinkých, ich rodičov, ale i starých rodičov, ktorí na vítanie nových občianok Lamača prišli. Rodičom detí odovzdala „domovské právo“ našej mestskej časti, nákupnú poukážku, kvetinku pre maminku a darček. V príhovore zažela hlavne rodičom, ale i starým rodičom veľa trpezlivosti a lásky pri výchove svojich ratolestí. S pekným kultúrnym programom plným emotívnych básní vystúpili deti z MŠ na Malokarpatskom námestí pod vedením pani učiteľky Kristíny Kurtinovej. Neskôr všetkých prítomných pozdravil aj starosta Lamača



<i>Dovičičová Paulína</i>	99
<i>Sláviková Mária</i>	94
<i>Boskovičová Mária</i>	93
<i>Mierna Elena</i>	92
<i>Juríček Vladimír</i>	90
<i>Ježovičová Jozefína</i>	90
<i>Kissová Edita</i>	89
<i>Mitošinková Hedviga</i>	89
<i>Kročan Ladislav</i>	88
<i>Černá Libuša</i>	88
<i>Donoval Milan</i>	87
<i>Slobodová Janka</i>	87
<i>Pazdúrová Hedviga</i>	87
<i>Bañacký Vladimír</i>	86
<i>Martvoňová Matilda</i>	86
<i>Dano Alojz</i>	85
<i>Patrik Ladislav</i>	85
<i>Bogdaňová Danuše</i>	85
<i>Kovačič Ľudovít</i>	80
<i>Štefíková Julianna</i>	75
<i>Koysová Jolana</i>	75
<i>Maradová Božena</i>	75
<i>Mikšetičová Mária</i>	75
<i>Minarovičová Anna</i>	75
<i>Rajták Anton</i>	75
<i>Tompoš Juraj</i>	75

V máji sa v Lamači narodili:

- 5.5. Elisa Kukučková**
- 8.5. Tereza Slaninová**
- 14.5. Šimon Kovačič**
- 15.5. Tomáš Kurina**
- 23.5. Jakub Sochuliak**

Oznam

Občianska iniciatíva „Za Nový Lamač“ zvoláva všetkých dotknutých vlastníkov pozemkov v lokalitách Zečák, Rázsochy, Kamenáre, Zlatá hora, Zelená hora a i. na verejné, pracovné stretnutie, za účelom prerokovania pretrvávajúceho stavu v tomto území, intravilánu, chotára MČ Bratislava-Lamač, ako i doposiaľ nedokončeného územného plánu zóny. Termín a miesto stretnutia: 15.6.2016 o 15.30 h, Malokarpatské námestie, pred budovou kina.

Peter Šramko. Výnimočným momentom bolo, že so šesťmesačnou Zuzkou Baráthovou prišla aj jej 95-ročná prababička Alžbeta. Pri tejto príležitosti sa zišli štyri generácie jednej rodiny (viď spodný obrázok). Hotová paráda, niečo také sme tu roky nemali! Srdečne gratulujeme k slávnostnému uvítaniu do života a k získaniu domovského práva všetkým deťom, ktorých rodičia priviedli na slávnosť. Sú to: Sára Stohlová, Zuzana Baráthová, Sofia Šidlová, Adam Klabík, Laura Višňovská, Sebastián Hudec, Ninka Bačová, Dominka Horváthová, Lukáš Kapuš.

Marta Janyšková

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 02/64 78 00 65

MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Piatok	07:30 – 12:00	

PODATEĽŇA

Pondelok	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Utorok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Streda	07:30 – 12:00	13:00 – 17:00
Štvrtok	07:30 – 12:00	13:00 – 15:30
Piatok	07:30 – 12:00	

STAVEBNÝ ÚRAD

Pondelok	07:30 - 12:00	13:00-17:00
Streda	07:30 - 12:00	13:00-17:00

Miestna knižnica, Heyrovského 2

Knihovník: Mgr. Barbora Pokojná
Kontakt: kniznica@lamac.sk
tel. 02/ 64 78 97 37

Otváracie hodiny

Pondelok	13:00 - 19:00
Streda	13:00 - 19:00
Štvrtok	10:00 - 15:00

Ohlasovňa pobytov

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý a prechodný pobyt.

Stránkové hodiny

Pondelok	07:30 - 12:00	13:00 - 17:00 h
Streda	07:30 - 12:00	13:00 - 17:00 h
Piatok	07:30 - 12:00 h	

Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 800 65, 02/647 815 81

Kultúrna komisia MZ pozýva

11.6. od 9.30 h – Deň detí v Lamači – Rytiersky turnaj – Malokarpatské nám. – bližšie informácie www.lamac.sk

14.6. o 9.00 h – Poznávací zájazd seniorov – Dunajská Streda – na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalým pobytom v Lamači od 8.6.2016 v úradných hodinách

19.6. o 11.00 h – Divadielko pre deti – Postrach Samko – kino Lamač

19.6. o 11.00 h – Deň otcov – kino Lamač

Program Jednoty dôchodcov Slovenska MČ Lamač

15.6. 10.00 h opekačka na Železnej studienke, odchod od klubu

22.6. 14.00-16.00 h téma: z každého rožku trošku

29.6. 15.00 h téma: vysoký krvný tlak, cholesterol, MUDr. Bacharová

Cez prázdniny od 1.7. do 31.8. pozývame našich členov do klubu na stretnutia vždy v stredu od 14.00 h.

Pozývame našich členov na stretnutia, ktoré organizujeme a tiež privítame aj nových členov.

Program RC Obláčik na jún 2016

Počas všetkých herničiek a Bábätkova máte možnosť využiť záhradu. Prázdniny v Obláčiku od 1.7. do 30.9.

Pondelok

14.30 – 15.30	Cvičenie s deťmi v šatke (VH) od 0 - 1 r., KURZ
16.00 – 16.45	Ľudovienka (VH) od 3 - 6 r., KURZ, cyklus Deň na dedine
19.00 – 20.30	Brušné tance s Líviou (VH)

Utorok

09.00 – 10.45	Folklorik (VH) od 1,5 - 3 r., KURZ
11.00 – 11.45	Baby salsa (VH) od 0 - 1 r., KURZ
16.00 – 17.45	Ľudovienka (VH) od 3 - 6 r., KURZ, cyklus Deň na dedine
19.00 – 20.00	Brušné tance s Katkou (VH)

Streda

09.00 – 11.00	Bábätkovo (VH) od 0 – 1,5 r.,
16.30 – 17.15	Prvé hudobné krôčky s Erikou (VH) od 1 - 4 r., KURZ

Štvrtok

10.00 – 11.00	Montessori hernička (VH) od 1, 5 - 6 r.
17.00 – 18.30	Herňa s Igorom a Andrejom (VH)
17.00 – 17.45	Funny English for kids (MH) od 3 - 6 r., KURZ

Piatok

09.00 – 12.00	Herňa so Zuzkou a Katkami (VH)
---------------	--------------------------------

Podrobnosti o jednotlivých kurzoch, ako aj kontakt na lektorky, u ktorých sa môžete prihlásiť nájdete na našom webe: www.oblacik.sk

Inzercia

- Voda, kúrenie, plyn, maľovky, podlahy, montáž a opravy aj cez víkend. 0905/429 097
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy. 0905/222 966
- Upratovanie domácností vrátane umývania okien. 0911/795 417
- Vodoinštalácie a údržba – Ján Polák 0905/627 321
- Opravujem, upravujem odevy, vyšívam. 0902/717 519
- Hľadáme vodiča MKD C+E+profesák. Plat 1600 eur/čistého. Tel. č.: +420/724 607 258
- Hľadám pani/ slečnu na pravidelné upratovanie domu na Vrančovičovej ulici (min. 4 hod týždeň)
- Volná garáž, Podháj 51. 02/ 64 78 97 86
- Predám červenú rohovú sedačnú súpravu do obývačky. Predám detskú izbu pre školáka. Predám auto Renault Megane 210 000 km, 11r. 0903/677 175
- Kúpim pozemok v Lamači alebo starší rodinný dom, veľkosť pozemku 600-1200m², ideálne v zastavanej časti obce, s inžinierskymi sieťami a asfaltovou prístupovou cestou. Zavolajte mi na 0905/754 562
- Hľadáme opatrovateľa/ku, pomocnú silu do kuchyne, upratovačku. Miesto výkonu práce - Mokrohájaska cesta. Tel. 0905/712 317.

Podujatia v RC Obláčik

PONDELOK 6.6. o 09.30 Poradňa prirodzenej starostlivosti Téma: Prečo, ako a čím šetrnejšie pracovať v rodine, čistiť domácnosť s deťmi a domácimi miláčikmi

SOBOTA 11.6. o 9.30 MDD Miesto: Malokarpatské námestie / Lamač od 9.30 do 13.00

SOBOTA 18.6. o 9.30 Cesta rozprávkovým lesom Miesto: Cesta na Klanec / Lamač od 9.30 do 12.00

PONDELOK 20.6. o 09.30 Podporná skupina dojčenia Téma: Príprava tehotných na dojčenie

ŠTVRTOK 23.6. o 18.30 Valné zhromaždenie členov a dobrovoľníkov RC Obláčik Radi privítame nových záujemcov o členstvo/dobrovoľníctvo. info@oblacik.sk, tel.: 0910 603 277

STREDA 29.6. o 18.15 Efektívne rodičovstvo, Klub – pre absolventov kurzu Téma: Ako porozumieť a podporiť dieťa v probléme. Prihlasovanie na: martina.vagacova@gmail.com

ŠTVRTOK 30.6. o 17.00 Vodné hry/Privítame leto a odštartujeme prázdniny

Program kina na jún 2016

4.6. Ľadová sezóna 18.00 2,50 €

5.6. Tajomstvo ich očí 18.00 2,50 €

11.6. Steve Jobs 18.00 2,50 €

12.6. Pútnik – najlepší príbeh P. Coelho 18.00 2,50 €

18.6. Päťdesiat odtieňov čiernej 18.00 2,50 €

19.6. Domáci péče 18.00 2,50 €

25.6. Zkáza krásou 18.00 3,00 €

26.6. Marguerite a Julien 18.00 2,50 €

Foto Lamačana

S radosťou predstavujeme fotografické diela Lamačanov. V tomto čísle je to snímka pána Štefana Bukšára pod názvom Línie.



Ponuka voľného pracovného miesta do ŠJ

Ponúkame voľné pracovné miesto do ŠJ Malokarpatské nám.1, Lamač - Bratislava na pozíciu „KUCHÁRKA“. Nástup možný ihneď.

Prax: 2 roky

Kontakt: 02/64781456, 0911/876 914, e-mail: sjlamac@gmail.com

Lamačan mesačník samosprávy Mestskej časti MÚ BA-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Redakčná rada:** Mgr. Eva Černá, JUDr. Júlia Ondrišová, Ing. Radoslav Olekšák, Mgr. Erik Mader, **zodpovedný redaktor:** Mgr. Erik Mader, **plnoú a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíková, simoncicova@lamac.sk, **Vydáva:** Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, **ISSN 1338-8959, tlač:** VEDA, vydavateľstvo SAV, Dúbravská cesta 9, 845 02 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, **do tlače zadané:** 1. 6. 2016, **uzávierky č. 7/2016, redakčná 27. 6. 2016 a inzertná 28. 6. 2016**, registračné č. EV 3654/09. **Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.** **NEPREDAJNÉ**